

紧扣“532”发展战略,围绕“万亿之城排头兵、新能源之都首位区、‘两湖’创新区主战场”重要使命,近年来,武进坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,大力推动新质生产力发展,构建支持全面创新的生态体系,加快建设全域创新型城市,激活创新强引擎,开辟发展新空间。数据显示,今年1—9月,全区高新技术产业产值达2256.49亿元,累计增速13.7%,占规模以上工业总产值的70.4%;科技领域多项指标居全市第一。

“引凤来栖”:

扶一把、推一把,创新力量就转移到哪

日前,在第十二届“创业江苏”科技创新大赛新材料行业赛上,来自武进的江苏君华特种高分子材料股份有限公司凭借“应用于航空航天领域PEEK材料解决方案”在1204个报名项目中脱颖而出,斩获全场总分第一。“武进创新氛围浓厚,企业落地后发展迅速。”君华研发部总监刘哲介绍,作为国内PEEK(聚醚醚酮)产业首家实现全产业链布局的企业,君华的产品应用于长征五号B运载火箭,并在2022年成为国家级专精特新“小巨人”企业。

科创企业成长需要良好的“气候”和肥沃的“土壤”。“依据科创企业成长规律,集聚项目、人才、平台等创新要素,武进坚持在企业成长关键期给予精准服务和政策支持,形成了生机勃勃的‘科创企业森林’。”区科技局局长张卫星介绍,今年,我区聚力实施“创新主体提质”工程,制定

《武进区高新技术企业招引奖励政策》,为全区高企招引提供政策支持。

围绕“初创企业—科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—独角兽企业—上市企业”的高成长性企业培育跃升路径,我区支持高活跃度的科技型中小微企业发展,逐步形成“储备一批、培育一批、申报一批、认定一批、成长一批”的良好态势。数据显示,今年1—9月,全区申报高企757家,全市第一;获评独角兽企业(潜在独角兽企业)10家、瞪羚企业133家,均为全市第一;申请入库评价科技型中小企业1732家,申报数全市第一;招引科技型中小微企业372家(市目标240家),系全市第一。其间,我区还组织企业参加第十二届“创业江苏”科技创新大赛和常州市华罗庚大赛,获奖数均为全市第一。

科技为翼 全域创新

□ 区政府研究室 区融媒体中心联合报道组

“育苗聚木”: 懂产业、嗅觉灵,顺着“含科量”敲门招商

安徽华创鸿度光电科技有限公司旗下高功率·大能量·超快固体激光器项目3次对接武进国家高新区,正式签约;常州锋弛新能源科技有限公司的智能驾驶控制器ADU的研发、生产和销售项目落地;景铂汽车零部件制造(常州)有限公司投产……近年来,在科技招商新赛道上,我区通过引育一批特色、专业、创新的载体平台,

实现创新发展要素快速集聚,为重点产业链强链补链延链。

大湾区、北京、上海、杭州……今年以来,我区奔赴科创资源集聚区域开展科技招商对接工作,持续拓展创新合作“朋友圈”。成立上海高校技术转移(常州)中心,打造“企业为主体、市场为导向、政产学研结合”校地合作模式,目前已推送科技项目14个。联合

科创帮推送人才项目23个,其中落地龙城英才项目4个、其他科技型企业1个。打造全区科技招商管理系统,已有203个项目通过区科技项目认定。

下阶段,我区将不断探索链式招商、基金招商、平台招商、以商招商等创新招引方式,强化项目招引支撑,完善全生命周期服务,全力跑好科技招商“快车道”。

“活水汇流”: 汇合力、比“耐心”,建立多元发展体系

常州优磁科技有限公司主要从事高磁通动力系统的研发与制造,2021年入选常州市第十七批次“龙城英才计划”,2022年获得常州“创业之桥”海外人才创新创业邀请赛一等奖,同年底进入中石油、中石化供应商名录,实现量产。2023年,企业入驻湖塘科技产业园,同年被评为市“种子独角兽企业”。“感谢武进政府帮我们找厂房,在供应链搭建过程中也帮了不少忙。”优磁科技总经理姜政表示。目前,企业即将完成新一轮2800万元融资,今年销售额有望达7000

万元,实现翻倍增长。

紧盯科技企业融资需求,武进放大科技担保资金池。1—9月,全区投放“武科贷”企业户数达71家,累计贷款金额1.8999亿元;新增“惠科企”贷款企业49家,贷款金额2.8978亿元;“长三角双创券”共有62家机构入驻,发起有效订单20个,跨区订单10个(跨区占比24%),订单合同总金额915万元,目前已兑付金额154.5万元,合同金额、订单数量和兑付金额均列长三角双创联盟第一。

以科创之“新”引领发展

之“质”。在资金支持之外,我区还协同构建“大科创”格局,深入联动常州科教城、龙城实验室、中以常州创新园,与南大未来技术创新研究院等平台载体开展深度合作,在科研攻关上“聚势”、创新项目上“聚焦”、成果转化上“聚力”,让更多“卡脖子”技术得到突破。



2024常州西太湖半程马拉松开跑

本报讯(记者 朱梦琪)11月2日,“新能源之都·江南农村商业银行”2024常州西太湖半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(常州站)在“两湖”创新区核心区西太湖花博园鸣枪开跑。市、区领导蒋鹏举、恽淇丞、徐俊、王斐参加活动。

本届西马赛事设半程马拉松、十公里、迷你马拉松3个项目,自8月23日报名开启以来,共有33个省、区、市的45737名选手报名参赛,其中半马37737人、十公里5000人、迷你马拉松3000人。省内选手达16080人,占比80.4%,另外还有来自美国、加拿大等18个国家的选手。在激烈的角逐中,选手们展

现出了专业的体育水平和顽强的毅力。最终,肯尼亚选手FRANCIS KIPKORIR LANGAT以1:02:10的成绩获得本届西马男子组冠军,成功打破赛会纪录;肯尼亚选手JERONO DAISILAH以1:13:30的成绩获得女子组冠军。

本届赛事以“刷新自我·PB不止”为全新精神内核,开启赛事品牌的深刻变革与焕新。比赛首次采用分枪起跑,整场比赛共有3枪起跑发令。7:30,S区、A区、B区的选手在鸣枪后率先出发;7:45,C区和D区的选手在第二次鸣枪后出发;8:00,E区的十公里和F区的迷你马拉松选手在第三声枪

响后出发。此举在助力更多选手跑出好成绩的同时,增强了参赛的仪式感。此外,本届西马还在每个分区前方设置了检录计时地毯,并增设了中国籍选手名次奖和破纪录奖,进一步提升赛事水平。

从一场马拉松赛事到一个城市的节日,从选手的比赛到全民的盛会,作为长三角乃至全国影响力较大的半程马拉松赛事之一,创办于2014年的西太湖半程马拉松一年一个脚步,10年间累计吸引全国各地跑者近20万人次,赛事规模与影响力都实现了质的飞跃,将“最美湖景赛道”和“国内最佳半程PB赛事”的标签深深烙在了全国跑友的心中。

“七彩阜宁·武进行”农产品区域公共品牌推介活动举行

本报讯(记者 黄雅婷)昨天下午,“七彩阜宁·武进行”农产品区域公共品牌推介活动在武进人民商场举行,进一步深化武进阜宁南北结对交流,实现资源共享、优势互补。阜宁县领导李凯虎、张桂军,武进区副区长王斐参加活动。

现场举行了“七彩阜宁”产销签约仪式。阜宁大糕、蒲包茶干、绿壳草鸡蛋等品类各异、风味独特的阜宁农特产品吸引了众多消费

者咨询、品尝、购买。据悉,此次“七彩阜宁·武进行”活动旨在拓宽该县农特产品企业销路,进一步提升“七彩阜宁”区域公共品牌的知名度和美誉度,加快阜宁名特优产品“出山出海”,拓宽富民增收路径。

武进与阜宁渊源深厚、交往密切,在国家区域协调发展和江苏南北协作发展大势下,双方齐心协力、相向而行。两年来,累计开展学习交流58场次,合作对接

26批次,培训各类人员超1280人次。我区拨付项目帮扶资金4000万元,助力阜宁实施6大领域共24个“小而美”项目;6个亿元以上重大项目签约,“武阜科创飞地”揭牌运营;“七彩阜宁”等品牌不断彰显活力,以实际行动谱写南北结对新篇章。

活动为第四批阜宁县农产品区域公共品牌授权企业颁发证书,阜宁优质企业代表进行现场推介。

“嗨FUN金秋 乐享YOUNG HOO”青年人才公寓服务赋能系列活动启动

本报讯(记者 朱桓霖)进一步贯彻落实市委“人才公寓服务赋能年”工作要求,以服务赋能做实人才公寓建设的“后半篇文章”。昨天下午,“嗨FUN金秋 乐享YOUNG HOO”青年人才公寓服务赋能系列活动启动仪式在“理想+”青年人才社区举行。清华大学团委书记傅宇杰,区领导胡泊、张小虎、张征宇、赵少华参加活动。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。当前,我区正持续深化全国首批青年发展型县域试点建设,全力为青年打造“奔跑的最佳赛道”。作为全省苏青驿站的首发站之一,武进青年驿站已成为服务保障来武青年安居创业的暖心第一站。2024年,团区委建成25家青年驿站,为本科及以上来武青年提供不少于三天

两晚的免费住宿,最大程度发挥人才公寓留才兴才功效。

现场,人才公寓行业党组织成立仪式、武进区青年驿站集中上线仪式、人才公寓青年社群主理人聘任仪式、清华大学学生社会实践基地揭牌仪式和人才公寓赋能系列活动启动仪式集中举行。接下来,团区委将联合区人社局、住建局、文体广旅局、总工会等,依托人才公寓基本阵地,陆续开展联谊交友、音乐沙龙、体育赛事等青年喜闻乐见的活动,持续提升入住人才的满意度和获得感。我区将进一步增强人才公寓服务供给的精准性和实效性,持续优化人才发展环境,为青年人才提供更加广阔的发展空间和更加优质的服务保障,共同书写青年与城市双向奔赴的新篇章。